

网遇“白马王子”后

女子帮转账成了电诈帮凶

女子张某刷短视频时，结识了一名帅气的男网友，在对方的甜言蜜语攻势下，她的感情很快“沦陷”。然而，自以为遇到“白马王子”的她，屡次帮助网恋对象转账和取现，让自己成为了电信网络诈骗帮凶，从而受到了法律惩处。3月12日，清徐县检察院通报了这起案件的具体情况，提醒大家“网络交友需谨慎”“守好信息勿泄露”。

迷上“白马王子”

女子张某是我市清徐县人，平时闲来无事喜欢上网刷短视频。

2024年5月，她刷视频过程中收到一条私信，有人请求添加她为好友。没有多想，张某马上告知了自己的社交软件账号，双方开始了网络交流。聊天中，对方自称退伍军人，目前在太原开了一家公司。

此后一段时间，两人相谈甚欢，对方谈吐不凡，深深吸引着张某。随着聊天的深入，她得知对方竟然还是单身，尤其是对方发来个人生活照后，帅

气的外表更是让她眼前一亮。日常中，对方也是嘘寒问暖不断，对张某关爱有加，话里话外表露出了与她谈恋爱的心思。

年轻帅气还多金，这正是张某理想中的“白马王子”，让她心动不已。2024年7月初，在对方甜言蜜语的攻势下，张某不仅对其身份没有任何怀疑，还点头确定了两人的“恋爱关系”。

帮助转账取现

“我的银行卡有点问题，不能正常使用了。能不能借用你的银行卡，转一下账？”2024年7月12日，“网恋男友”给张某发信息，希望通过她的银行账户接收营业款。

“没问题。”已深陷恋爱泥沼的张某，想着“男友”竟然放心把钱直接转给自己，对他的信任度更深了。于是，她毫不犹豫就把自己的银行账号发送给了“男友”。

当天下午5时许，张某的银行卡收到一笔1万元的汇款；晚上9时许，她

再次收到一笔1万元汇款。随后，她将2万元充值到微信零钱，并分4次扫描“男友”提供的微信收款码转出。

短短一个小时后，张某的账户又先后收到两笔共计10万元的转账。这次，“男友”让她去取现。没有多想，张某马上去银行，通过ATM机取现2万元；次日上午10时，她在银行柜台取现8万元。

按照“男友”提示，张某拿着钱来到清徐县吴村村口，见到了一名戴着帽子、口罩的陌生男子。当时，她心里嘀咕了一下，但最终还是听从“男友”吩咐，将10万元现金交给了男子。

构成犯罪受罚

2024年8月中旬，张某接到了来自清徐县公安局的电话，传唤她到公安机关接受讯问。原来，之前4次转入张某银行卡的12万元，均为涉诈资金，分别来自外省的3名受害人。受害人报案后，清徐警方循线追查找到了张某。随后，警方将案件移送检察机关

审查起诉。

清徐县检察院审查认为，张某明知是犯罪所得资金而提供账户，帮助他人转账、取现的行为，应当以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究刑事责任。张某在整个犯罪过程中起辅助作用，是从犯，案发后积极赔偿受害人5000元，且具有自首、认罪认罚等情节。随后，该院在提起公诉的同时，提出了从轻处罚的量刑建议。

经审理，法院以张某犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪，一审判处其有期徒刑1年2个月，缓刑1年6个月，并处罚金2000元。

“除了骗钱骗感情，骗子还可能骗你做违法犯罪的事。”办案检察官提醒广大群众，网络交友需谨慎，对身份不明的网友不要透露自己的个人信息，涉及金钱往来一定要保持警惕，切勿被感情冲昏头脑。对于网友提出帮忙转账汇款或取现的，要小心提防，切勿出租、出售银行卡，避免个人信息泄露，防止自己成为他人违法犯罪的工具。

记者 刘友旺



3月13日，市公安局晋源分局禁毒大队、姚村派出所协同晋源区社区戒毒社区康复服务中心走进姚村临街商铺，开展了一场以“扫除毒害 利国利民”为主题的禁毒宣传活动。活动中，民警和禁毒社工告诉商铺老板，要像辨别假冒伪劣商品一样，认清毒品的伪装。看似色彩斑斓的糖果可能是摇头丸，网购的安眠药竟是新型毒品……这些毒贩精心设计的骗局，需要公众不断学习禁毒知识，掌握识别毒品的能力。 杨沫 王金鹏 摄影报道

掉入电诈陷阱

民警帮忙止损

本报讯（记者 辛欣）轻信陌生来电操作网购退款，家住羊市街的侯大妈不小心落入电信诈骗陷阱。3月12日，庙前派出所民警了解情况后，帮助老人及时挽回了大部分损失。

当天上午，侯大妈接到自称是一家网购平台客服的电话，通知她购买的一款商品缺货需要申请退款。在对方的引导下，侯大妈用手机操作一番，突然意识到自己不慎透露了银行卡账号和密码，于是她立即挂断电话，赶到庙前派出所求助。

民警查看侯大妈的手机操作记录，发现老人不知不觉已转账3.6万元，且所透露给“客服”的银行卡内还有15万元存款。

事情紧急，民警第一时间协助老人联系银行对账号进行冻结处理，及时保住了这笔积蓄。目前，案件已移交刑侦部门侦查。

民警提示，网购退款一定要登录官方购物平台操作，不要轻信陌生来电，更不要点击对方提供的网址链接填写任何个人信息。

看清这些套路

避免电费诈骗

本报讯（记者 于健）“3·15”国际消费者权益日将至，3月13日，国网太原供电公司总结并发布了常见的电费诈骗套路和防骗指南。提醒大家警惕电费诈骗，避免上当受骗。

供电公司给出了常见的电费诈骗套路。电费“优惠”陷阱，这是目前最常见的电费诈骗手段之一。骗子先在朋友圈、团购群、购物网站等地发布电费充值优惠活动，比如“8折代交电费”“电费团购”等，诱导用户进行电费充值。然后再以刷单、套现为由，诱骗群众向指定用户的电费户号充值电费。

防骗指南：电价政策公开透明，没有所谓的“内部优惠”。市民应只相信国网App官方渠道，切勿轻信非官方的电费打折宣传。

冒充亲友或工作人员，骗子会通过窃取他人社交账号，冒充亲友请求您帮忙交电费，或者编造优惠渠道让您转账。还有些骗子会冒充供电公司工作人员，以“欠费停电”“设备故

障”等理由，让您转账汇款。

防骗指南：遇到亲友求助，要多渠道核实对方真实身份。有的骗子会利用AI换脸和拟声技术伪装成熟人，可以让对方擦鼻子、擦脸观察其面部变化。遇到自称供电公司工作人员的，要查看其工作证、工作服，并核实身份。如要查询电费信息或交纳电费，应通过官方渠道。

骗子伪装一个电费代收点，在社区内进行电费打折、返利活动，并使用POS机收取您的电费，获取您的银行卡信息后再进行盗刷。

防骗指南：不管是交电费还是办理用电业务，请认准官方渠道。就算是熟人开的电费代收点，也不能完全相信。您会收到虚假交费链接或二维码诈骗信息。遇到各种带有链接的催交短信时，一定要擦亮眼睛，提高警惕，不要随意点击网页。

供电工作人员介绍，市民应通过网上国网App、线下营业厅、微信、支付宝等正规渠道交电费，避免上当受骗。

夹缝超车肇事

承担全部责任

本报讯（记者 张晋峰）男子杨某驾驶刚刚买来的新轿车回家，在高速公路行驶时，嫌前方重型货车速度太慢，便在不具备超车条件下，从“夹缝”中强行变道超车，结果引发事故，不但自己的新车受损严重，还要承担事故全部责任。3月13日，山西高速交警六支队通报事故情况，提醒大家变更车道一定要谨慎。

近日，杨某驾驶刚刚购买的新轿车，从太原返回榆社，行驶至太长高速时，嫌前方一辆重型货车速度太

慢，便在不具备超车条件下，强行变更车道，想从一辆正常行驶的小轿车和大货车间的“夹缝”中超车，结果与小轿车发生碰撞。事故造成两车不同程度受损。高速交警六支队九大队民警认定，杨某变更车道时影响其他车辆正常行驶，负事故全部责任。

高速交警提醒大家，变更车道前，要提前开启转向灯，仔细观察目标车道内情况，确认有足够的安全距离后再迅速变道，谨防事故发生。